
Referat af ekstraordinært Beboer- og pårørenderådsmøde den 24. juni 

2020, kl. 16-18 i Dragørstuen, Enggården. 

 

Tilstede: Ditlev Wærling, Aase Von Bülow, Helle Barth, Leif Ingersholm, Ole 
Andersen, Christina Müller, Joan Marie Aastrand-Jørgensen.  

Referent: Joan M. Aastrand-Jørgensen 

Dagsorden: 

1. Corona situationen på Enggården, Ole orienterer – Ole informerer om, at der 
ikke er nogle af vores beboere, der er eller har været smittet. Der har været 
en enkelt afløser, der var smittet og i den forbindelse har der været 30 
beboere, der har været isoleret i tre dage, og beboerne har været testet to 
gange i den forbindelse. Ligeledes har ca. 120 medarbejder været testet to 
gange. Alle har været negative.  
Det har været en periode med mange udfordringer, hvor vi fra starten har 
haft lukket daghjemmet ned for at minimere smitten på tværs og beskyttet 
vores plejehjems beboere. 
Personalet har gjort en kæmpe indsats og har klaret det rigtigt godt. Vi har 
ikke manglet værnemidler på nær lidt start vanskeligheder. Der er stor ros fra 
BOP til personalet. 
 

2. Læring før, under og efter Covid 19 – Personalet har oplevet, at der var mere 
fokus på hygiejne og har arbejdet meget med at overholde afstand. Har 
fundet andre måder at anerkende hinanden på i stedet for at give et kram. 
Der har også været stor opmærksomhed fra lokal samfundet, både med 
blomster, tegninger fra børn, chokolade, mad og meget andet til beboerne og 
medarbejderne.  
Beboerne har fulgt med i samfundet og har haft bekymring i forhold smitte. 
Der har været mange telefon- og Skype-opkald, så der har været en anden 
kontakt i mellem pårørende og beboere. 
Vi har haft pædagoger og gartner fra jobpuljen, som har været på Enggården 
og har kunne hjælpe med opgaver som måltidsværter og kørsel med mad. 
 

3. Besøgsordning – Vi har haft mange udfordringer i forhold til besøgsordningen, 
hvor der har skulle bookes besøg via de faglige koordinatorer. Vi arbejder på 



at tage den ene telt væk, da behovet er faldet. Det er muligt at bruge telte 
uden for booking tiderne, dog skal der sprittes af efter brug. 
Det er nu muligt at besøge beboerne indendørs ved nogle specifikke kriterier, 
hvor det er vigtigt at de vejledninger, der er beskrevet ved indgangen skal 
overholdes. 
Det er også muligt at gå tur udenfor med beboerne, hvor de pårørende skal 
have værnemidler på. 
Vind i håret starter op, men kun med en beboer ad gangen. Der bruges visir af 
piloterne, og det vil være afgrænsede ture på ca. 30 min. 

 
4. Dagsture i sommer/efterår – Regeringen har vedtaget en sommerpakke, hvor 

beboerne kan komme på ture i løbet af sommeren og efteråret. Der er givet 
40 millioner til hele landes plejecentre. Vi har ikke fået beløbet til Enggården 
endnu. På Enggården påtænker vi at op starte så småt i næste uge. Vi 
planlægger med at bruge vores faste personale til at tage med og have billige 
vikarer i afdelingerne. Vi har en bus, som vil tages i brug dagligt, ved større 
ture kan vi overveje at leje en større bus. 
Helle fortæller, at der er en lokal turist guide (Lena Just tlf.30108863), som 
kunne være en mulighed at kontakte samt de pædagoger, som har været 
tilknyttet Enggården fra jobpuljen. 
Helle foreslår, at præsten kan kontaktes i forhold til at holde et udendørs 
arrangement, hvor de pårørende også kunne deltage. 
 

5. Leif informere om brandtilsyn – KB skal beslutte de tiltag, der skal ske i 
forhold til nødudgangene og flugtveje fra de ny byggede 1. sals etager, for at 
overholde brandtilsynets regler. Der har i forbindelse med opførelsen af de 
nybyggede etager været mangler i forhold til nødudgange og flugtveje. 
Der kommer mere information, når der er plan for hvornår og hvordan 
byggeprocessen bliver. 
 

6. Næste møde – Tirsdag den 25. august 2020 kl. 16-18 
Emne til næste gang: Rydningserklæringerne (Leif) Behandlingstestamente, 
fremtidsfuldmagt. 

 
Ditlev Wærling/ Ole Andersen 
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